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Pirk, János 
Maliar (35. výročie úmrtia) 
Narodil sa 22. 7. 1903 V Galante do chudobnej sedliackej rodiny. Výtvarné umenie študoval najprv na 
umeleckej škole v Nagybánya u János Thormu a pokračoval na Vysokej škole výtvarnej v Budapešti. 
Absolvoval študijné pobyty v Paríži (1931) a v Taliansku (1936-37). V roku 1944 sa usadil v umeleckej 
kolónii v Szentendre, kde bolo otvorené aj jeho múzeum (Pirk János Múzeum). V roku 1973 sa stal 
čestným občanom svojho bydliska. V umeleckej tvorbe sa venoval zobrazovaniu prírody a ľudských 
postáv -  životných momentov či práce sedliakov. Jeho diela sa nachádzajú v Národnej galérii v Budapešti 
aj v súkromných zbierkach v Maďarsku a v zahraničí. Zomrel v Szentendre (Maďarsko) 1.3.1989. 
Bol nositeľov Ceny Munkácsy a tiež viacerých štátnych vyznamenaní. 
 
Jenča, Igor 
Lesník  (80. výročie narodenia) 
Pred 80. rokmi (12.3.1944) sa narodil v Prešove lesník Ing. Igor Jenča, CSc. Bol absolventom Lesníckej 
fakulty Vysokej školy lesníckej a drevárskej vo Zvolene. Do roku 1976 pôsobil vo Výskumnom ústave 
lesného hospodárstva, potom v Ústave pre výchovu a vzdelávania pracovníkov lesného a vodného 
hospodárstva vo Zvolene. Zaoberal sa problematikou pestovania lesov, zákonitostí rastu a produkcie 
buka. Umrel v Galante v roku 1982. 
 
Valábek, František 
Pedagóg (85. výročie narodenia) 
Pred 85. rokmi (20.3.1939) sa narodil v Galante – Hodoch pedagóg a komentátor čs. rozhlasu 
František Valábek. Po absolvovaní Pedagogickej fakulty Univerzity Komenského v Bratislave 
pôsobil ako učiteľ v Sládkovičove, potom ako hlásateľ, redaktor-komentátor Československom 
rozhlase v Bratislave. Jeho stály spravodajca v Budapešti. Je autorom knihy Človek sa naučil lietať (1978). 
 
Schulz, Ignác 
Publicista (130. výročie narodenia) 
Pred 130. rokmi (21.3.1894) sa narodil v Galante verejný a literárny činiteľ, publicista a typograf Ignác 
Schulz. Vyučil sa za typografa. Od roku 1923 bol majiteľom a vydavateľom regionálneho periodika Lévai 
Hírlap. Bol organizátorom stavovského hnutia tlačiarenských robotníkov, tajomníkom spolku grafických 
robotníkov a kníhtlačiarov. Ako člen sociálnodemokratickej strany bol poslancom parlamentu. Autor 
zbierky veršov, poviedok. Úvodníky, komentáre, svoju literárnu tvorbu publikoval v časopisoch, ktoré 
redigoval. 
 
Klein, Martin 
Operný spevák  (160. výročie narodenia) 
Pred 160. rokmi (28.3.1864) sa narodil v Seredi operný spevák a herec Martin Klein. Absolvent 
viedenského konzervatória. Pôsobil ako operný spevák v Rakúsku, v Budapešti, v Karlových Varoch, vo 
Wroclawi, Kolíne, Štuttgarte, ako šéfrežisér v Mníchove, ako vedúci letného divadla v Baden-Badene. 
 
 


